

## 104 學年度畢業生校長祝賀詞

各位貴賓、各位長官、各位畢業生及家長們、各位老師、各位在校同學；首先代表吉貝耍國小 7 位畢業生及全體師生，感謝各位長官、貴賓在百忙之中，前來向畢業生祝賀，贈送獎品、獎學金、花圈，隆情厚意，謹代表全體師生及畢業同學，向各位長官、貴賓致最高謝意，也要向畢業同學們說，有這麼多的長輩關心，各位畢業同學一定要更努力，為吉貝耍國小爭取榮譽，才不辜負長輩們的期望。

今天是本校第 58 屆 7 名畢業生畢業典禮，六年級的畢業同學們，恭喜你們就要在吉貝耍國小完成國民基本教育，從吉貝耍國小畢業了，這是人生的一件大事，六年前我和大家來到這個屬於我們的學校，六年前那群一年級的小朋友，一晃眼要畢業了，六年，每一位同學也都有自己努力學習的成就。

朱俊緯獲得市長獎、成語比賽得到台南市個人第二名；阿誠跑得很快，做事搶在前面；游峻凱游泳游得快，知識很多而且廣泛；劉紘睿很勤快、對待同學很和善；蔡弘育待人友善，是個對師長很有禮貌的孩子，還有二位女生欣樺和旻萱的體育表現都很棒，飛盤和田徑場上都有好表現，旻萱很獨立每天要從很遠的地方騎車來上學。今天，我們回頭再看看這六年的學習，這些成就是用 6 年努力來的，在陳毓容老師、陳怡儒老師、謝明俸老師「頂真」的教導才有這樣的學習成

果，在畢業之前，要感謝老師的認真教導，有好老師「頂真」教學，也要學習過程「照起工」的學習，六年，一定會有所成就，畢業後不管在那一個學習階段，都要有這種「照起工」的學習精神。

每年畢業典禮，校長總是會引用一些人來勉勵同學，因為我們很希望吉貝耍國小有那麼一天，可以成就像史懷哲醫生、陳樹菊女士、魏德聖、……這樣無私奉獻或是有所成就的人物，因為我們期待吉貝耍國小的畢業生也有宏大的成就。這些值得我們尊敬的人，好像離都我們很遠，不是那麼容易遇到。其實，我們週遭就有這樣無私奉獻精神的人，我今天要舉的是一位為西拉雅文化復振，四處奔走、照起工研究文史、把西拉雅文化轉換成教育的型式，在學校裡默默傳承下去，這一做二十年。這個人就是段洪坤老師，6年前我到這學校，剛好東河國小復名為吉貝耍國小，一直到今天，學習西拉雅語、夜祭通過國家重要民俗活動、成立部落學堂……，這過程艱辛無比，非有堅定的毅力，永不放棄的精神，難以走到現在，今天，他依然堅持著同樣的信念帶領西拉雅族朝正名前進，我們看到段老師那份我一定要做到的堅持，歷程必然辛苦無比，唯有辛苦才能帶來甜果，想想，你們在田徑訓練的過程也是如此，未來，用堅持的信念，走向自己的目標，沒有完成，絕不放手。

在台灣這土地上，這樣小人物的故事，才是台灣最美麗的風景，

每一位小人物都可以成為社會的英雄，當然在座的每一位畢業生你也可以，而當這正能量的小人物充滿台灣每個角落，在那地方發出光亮，就是台灣社會最美麗的事物。期勉同學們，將來要當一位讓故鄉、讓台灣發光發亮的大人物，這才是今日求學讀書的目的。你們是否還記得去年 5 月我們去了 101 大樓，在很高的 89 樓可以看得又高又遠，而再高大樓也是從地基一層層建起來的，老師已經為你的求學建了基礎，就等待你更上層樓，期望每一位畢業生，未來步步踏實的成長，每位畢業生人生可以又高又遠，在社會每一個領域都有所成就。

畢業前，大家做了一本記念冊，留下六年的回憶，就讓回憶留在學校，大家帶著真功夫繼續下一階段的學習，祝福你們，加油。我們在這裡共同預約未來的成功，讓我們一起期待。

最後，謹代表全體師生

祝福

各位貴賓身體健康、平安如意

各位畢業生鵬程萬里、卓越成功

各位在校生課業精進

校長 鄭富仁 2015/6/14